

МКУК «Центральная библиотека  
Волоконовского района»  
Коноваловского сельского библиотечного  
филиала №6

БИТВА НА ЧУДСКОМ ОЗЕРЕ

Выполнена: Симоновой Галиной  
Сергеевной

# Ледовое побоище



Битва на Чудском озере (Ледовое побоище), произошедшая 5 апреля 1242 года, в которой был нанесен по шведам главный удар. Навязался жестокий бой. Александр находился в самой гуще сражавшихся. Он распоряжался как полководец и бился как воин. Как пишет летописец, была злая сеча, льда на озере стало не видно, все покрылось кровью. Русские гнали немцев по льду до берега семь верст, уничтожив более 500 рыцарей, в плен взято более 50 рыцарей. "Немцы, - говорит летописец, - хвалились: возьмем князя Александра руками, а теперь самих Бог выдал ему в руки". Немецкие рыцари были разгромлены. Ливонский орден был поставлен перед необходимостью заключить мир, по которому крестоносцы отказывались от притязаний на русские земли, пленники с обеих сторон были обменены. Говорят, что тогда - то Александр произнес слова, ставшие на Русской земле пророческими: "Кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет!"

# Ледовое побоище





# 18 апреля

## *Ледовое побоище, 1242 год*



- День победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере







## Памятная дата военной истории России

В 1242 году (5 апреля) русские воины князя Александра Невского одержали победу над немецкими рыцарями на Чудском озере.

Ледовое побоище





**Вскоре после невской победы в русских землях вновь появились крестоносцы. Враг овладел Псковом и стал продвигаться к Новгороду. Решающее сражение произошло на Чудском озере 5 апреля 1242 года.**



# Заключение

Ледовое побоище - одно из самых интересных сражений в истории нашей страны. замысел Александра Невского сводился к тому, чтобы не ждать врага, а перенести военные действия на него территорию, навязывая ему план действий.

